

家庭是人生第一所学校,帮孩子扣好人生第一粒扣子

神奇万能笔

你是否因为每天需要带各种各样的笔而烦恼?是否因为上课不留神就没听清楚老师讲的知识点而无助?今天,我就为大家奉上我的奇思妙想——神奇万能笔,让你们先睹为快!

这支笔外观与众不同。笔的外层薄薄地附着一层碳纳米材质的“外衣”,让笔握起来不仅如鹅毛笔般轻盈,还能像空调一样调节笔温,它也是心情的晴雨表。它火箭般的外形特别酷,屁股上拖着几个小按钮,只要轻轻一按,就能满足你的各种需求。

这支笔能“智能感应”。每当我握笔太低或者坐姿不端时,聪明

的它便会立刻发出温馨提示:“头太低了,快抬起来吧。”“请注意正确握笔姿势。”美术课上,它会钻出彩笔头,自动变换颜色,让我作画时挥洒自如;语文课上,它会钻出钢笔头,让我写笔记行云流水。

这支笔能“辅导学习”。当我遇上难题时,只需轻轻按下“讲解”按钮,它就会自动打开名师讲解系统,个性化地匹配出适合你的讲解,直到你豁然开朗。

这支笔还能“穿梭时空”。只要按下“时空”按钮,它就能带我去任何我想去的地方。我可以去三国见见神机妙算的诸葛亮,和他聊聊现代军事的发展;可以去18世纪

的英国见见聪明的牛顿,和他讨论万有引力;也可以去22世纪见识未来的科技,遨游太空。

这支笔也是一支能缓解压力的笔。当你写作业超过1小时,它就会自动播放你喜欢的歌曲,让你放松,劳逸结合。当你心情不好时,它还能安慰你,给你讲笑话呢。

怎么样?这支神奇的笔你是不是想即刻拥有呢?那跟我一起努力学习,刻苦钻研,让愿望早日成真吧!

成都市双林小学
四(4)班 胡马尔
指导教师 张芳

点评

作者的想象大胆、丰富,能从日常生活中的小事发现问题,再在现实的基础上进行大胆地想象。文章构思巧妙,语言准确生动。

不一样的儿童节

阳光明媚的儿童节,老师带我们来到了一个不一样的地方——宿州市儿童福利院。这里没有华丽的装饰,没有丰富的礼物,却充满了关爱和温暖。

一走进福利院的大门,我瞬间被眼前的景色吸引。院子里绿意盎然,生机勃勃的花草树木在阳光的照耀下熠熠生辉,五彩斑斓的花朵竞相绽放,散发出令人心旷神怡的芳香。那些坐在轮椅上的孩子们,尽管行动有所不便,但他们的脸上却挂着如阳光般灿烂的笑容。他们轻轻地拨弄着花瓣,仿佛在与花儿低声细语,那一刻,我深刻体会到了生命的美好。

在一个静谧的角落,我看见一个小男孩沉浸在绘画的世界中。他的画笔在纸上轻盈地舞动,美丽的风景跃然纸上。我悄然走近,凝视着他专注而明亮的眼神,不禁为他的才华与毅力所折服。他们和我们一样,拥有丰富多彩的内心世界,他们的梦想与追求值得我们去尊重与鼓励。

我们还参观了福利院的康复中心。在那里,我看到一群孩子正在进行各种康复训练。虽然他们的行动受到了一定的限制,但他们依然勇敢地面对困难,坚持不懈地努力着。他们坚定的眼神让我深感敬佩。他们为了融入社会,过上正常人的生活而付出的努力让我为之动容。

在福利院宽敞的教室里,志愿者正在耐心地教孩子们手工制作。一个小女孩正专注地捏着泥巴,她的小手灵巧地塑造着一只小鸟。虽然小鸟的形状略显稚嫩,但她的脸上却洋溢着满满的成就感。对于这些孩子来说,能够亲手完成一件手工作品就已经非常满足。

而在福利院的厨房里,一位志愿者正在与孩子们共同制作蛋糕。他们一起搅拌面粉,打入鸡蛋,装饰蛋糕,每一个环节都充满了欢声笑语。当蛋糕完成时,孩子们欢呼雀跃地围在一起,脸上洋溢着幸福与满足的笑容。这一刻,他们仿佛忘记了身上的痛苦与束缚,只沉浸在这份简单而纯粹的快乐之中。

当我们即将离开福利院时,那些孩子们依依不舍地和我们挥手告别。他们的笑容如此纯真而灿烂,他们的坚强与乐观让我深受感动。这个儿童节对我来说与众不同,因为它让我看到了生命的无限可能与美好。

安徽省宿州市第一小学
六(5)班 王俊杰
指导教师 武平利

点评

作者通过对儿童福利院的参观,表达了对福利院孩子们坚强、乐观精神的敬佩和感动。文章情感真挚、语言朴实,让人印象深刻。

雨中的身影

雨丝细密如织,持续不断地落下,在积水中激起一圈圈涟漪,宛如岁月的年轮记录着时间的流转。马路在雨幕中显得格外静谧,空气中弥漫着清新的气息,我撑着伞漫步其中,感受着大自然的馈赠。

突然,一个熟悉的身影在雨中逐渐显现,是爷爷。他身着一件洗得泛白的朴素雨衣,裤脚高高挽起,脚踩一双略显破旧的拖鞋。尽管步履稍显蹒跚,他的目光却坚定有力,手中紧握的雨伞像是一面盾牌,为他抵挡着风雨的侵袭。

我快步走向爷爷,跟随他踏上回家的路途。一路上,他始终把雨伞倾向我这一边,仿佛全然忘却了自己。那把雨伞在我眼中变得无比巨大,它为我遮蔽了瓢泼的大雨;然而,它又显得如此渺小,因为爷爷为了让我不会被雨淋,自己却被雨水打湿了全身。他的身影在我心中化作了一棵参天大树,用茂密的枝叶为我遮风挡雨。

正当我沉浸在这份深深的爱中时,一位老奶奶突然摔倒在我们前方,手中的物品散落一地。爷爷见状,毫不犹豫地把手中的伞递给我,迅速上前扶起老奶奶,并帮她收拾散落的物品。我凝视着爷爷的背影,心中涌起一股难以言喻的敬意。此刻,他的身影仿佛化作了一轮炽热的太阳,用光芒照亮别人。

雨依旧在下,但我已不再感到寒冷。爷爷的身影在我心中熠熠生辉,散发着无尽的温暖和力量。

南江县下两镇小学 何凤珍
指导教师 吴静

点评

文章结构紧凑、主题明确、语言流畅、情感真挚,细腻地描绘了爷爷对作者的爱及一段温馨的助人场景,表达了作者对爷爷的敬意。

遇见荷花

初夏,总有一池荷花,在静静的时光里,如约而来。今天,在成都市文化公园,我也遇见了满池的荷花。一走近荷塘,那淡淡的香味迎面而来,让人心旷神怡。再一看,那红色和白色的荷花,在池塘里争相斗艳。红的荷花,花瓣里透着白;白的荷花,花瓣顶端略带点粉,美丽极了!

荷花各有各的姿态。有的正含苞待放,像害羞的小姑娘,涨红了脸,躲在碧绿的荷叶下;有的已完全绽放,高高挺立,优雅地和游人打着招呼;还有的已有些枯萎,耷拉着头,对着平静的水面,回忆昔日的风采。

荷花旁边是绿油油的荷叶。荷叶高高低低,有的轻轻地浮在水面上,有的高高地撑出水面,还有的挨挨挤挤在一起,好像在聊天。偶尔还会在荷叶上看到几颗晶莹的水珠,在阳光的照射下闪闪发亮。

荷叶下的池塘里,鱼儿自由自在地游来游去。荷叶的上方,蝴蝶和蜜蜂也没闲着,一会儿飞到东,一会儿飞到西,为这美丽的画面增添了更多生机。

站在池塘边,望着这美丽的荷花,我不禁想到,古往今来,荷花不只开在夏天,更开在每一个人的心间。遇见荷花,孟浩然曾说:“荷风送香气,竹露滴清响。”遇见荷花,杨万里曾说:“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”遇见荷花,我想说:“微风起,荷叶摇;荷花开,香气飘。鱼儿嬉戏开怀笑,蜂飞蝶舞真热闹。”

成都市范银都小学
三(7)班 陶旷之
指导教师 殷娜

点评

作者通过荷花的气味、颜色、姿态等呈现了荷花之美,并通过荷叶、鱼儿、蝴蝶和蜜蜂,描绘了一幅生动的荷塘美景。结尾处,借用诗句表达了对荷花的喜爱之情。

一缕粽香



本版图片均为资料图片

仲夏端午,万物皆盛。既有欧阳修眼中“五月榴花妖艳艳,绿杨带雨垂垂重”的动人景致,也有苏轼笔下“彩线轻缠红玉臂,小符斜

挂绿云鬟”的古老民俗。吼一声,锣鼓喧天;划一桨,欢呼雷动。

这世上美味繁多,初春鲤鱼之鲜美,盛夏莲子之清甜,深秋粉藕之软糯,冬末蛋羹之醇香,但能让我们喜爱并千年传承的,一定有一缕碧绿的粽香。

每到端午这天,家家户户都要包粽子,我们家也不例外。奶奶一大早就起来,先将白白的糯米浸入清凉的山泉水中,将泡好的竹叶洗净晾晒,用细带子捆成小包,再将浸泡好的胖胖的糯米和各种馅料填入包中,用细带子再次捆紧,最后,将粽子放

入锅中煮熟。随着粽子的清香缓缓从锅中溢出,我贪婪地嗅着,口水都要流出来了。粽子的口味很多,有咸肉粽、豆沙粽、蛋黄粽、腊肉粽……而我最钟情于红枣粽。剥开绿油油的竹叶,只见胖软糯的米团嵌着几颗深红油亮的“玛瑙”,很是好看。或许从小在北方长大的缘故,一看到那红彤彤的枣儿,就会想起小时候外婆把我抱在怀里,站在院子里那棵缀满果子的枣树下的情景。枣树的枝条低垂着,被沉甸甸的果子压弯了腰,外婆紧紧地抱着我,微微弯着身子,我兴奋地一颗一颗摘下红绿相间、甜甜的枣子,外婆慈祥地看着我,脸上一道道皱纹仿佛都在微笑。

这传承千年的美味端午粽,让我们能时时仰望那汨罗江畔的凄凄江水,时时怀念那位身着青衣、芷兰为佩的如玉君子,时时

吟诵他那被牢牢铭记的诗句。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”这是屈原留给我们,对真理孜孜不倦的追寻。“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔。”这是屈原骨子里的高洁,纵使碾作尘泥,也散发着如故香气。

清欢百味,不抵一缕粽香。所谓恒久,于祖祖辈辈,就是这生生不息的传承。

洪雅县实验中学
八(2)班 李嘉璠
指导教师 何金平

点评

作者通过细腻的描述,以小见大,生动体现了端午粽香背后的文化底蕴,文笔清新、情感真挚,展现了对传统文化的尊重与传承,意蕴悠长。

空气质量说

绿水青山,就是金山银山。生态环境、空气质量和食品安全对我们的生活有着深远的影响。

单说空气质量。听爸爸妈妈说,他们小时候吃的东西很原生态,没有什么污染。室内外的空气中除了有点灰尘,没有其他有害气体。现在,随着时代的进步,科技的飞速发展,人们的生活水平和居住条件都在不断提高,但空气质量却越来越糟糕。

街道上车水马龙,汽车尾气不停地排放;空中飞机不时掠过,画过一条条“银色弧线”;工厂里污水的排放,鱼儿、小虾等生物的生存环境受到

威胁;日本的核污水排放,更是给我们的海洋环境和人类的生存环境带来前所未有的生态影响……种种原因,我们澄澈的天空变得雾蒙蒙,影响了人们正常的工作和生活。

我家就在二环路主路旁,每天来往车辆无数,在家里就能清楚地听到汽车驶过的声音,二环路的绿色植被整天都灰头土脸的。但我家窗外有几棵大树,树干粗壮,枝繁叶茂,像卫兵一样矗立在我家窗户旁,时刻护佑着我们,形成了一道天然的屏障,就像空气过滤网,把汽车排出的废气

挡在窗外,同时又为我们提供了新鲜的氧气。每天早上、中午,爸爸都会准时开窗通风,让室内外空气对流,他还经常给室内喷洒酒精进行消毒,用消毒液给家里的各个角落痛快地“洗个澡”。妈妈则是在家里养些花草,比如君子兰、发财树、多肉植物等,她还经常买些各色鲜花来改善室内空气,一进家门就能闻到阵阵清香。正是爸爸妈妈的精心呵护,才能让我拥有健康的身体,每天都能呼吸到清新的空气,感受大自然的馈赠。

我希望同学们也都和我一

样,每天沐浴着澄净的阳光,呼吸着清新的空气,健康快乐地成长!

西南财经大学附属小学
五(3)班 陈柔锦
指导教师 陈萍

点评

作者从生活的角度阐述了环境保护的重要性以及空气质量对人们的生活产生的深远影响。选材紧扣环境保护主题,结合生活实际例证,正确使用修辞手法,语言表达流畅。

小馋猫

我家有一只小馋猫,别名“果冻”,又名胖子猫。胖子猫成天吃得圆滚滚的,妥妥的一个小胖子,同为“吃货”的我,也要甘拜下风。

只要听到零食袋发出声响,胖子猫就会“喵喵”回应,仿佛在说:“我也要吃。”然后纵身一跃,便蹿到零食袋旁。有一次,我躺在沙发上看电视,心想,不吃点零食,似乎少了乐趣。我的目光投向“果冻”,胖子猫正半躺在窗台上晒太阳呢,我摇摇头,偷嘴没戏。继续无聊地看电视,一会儿,胖子猫眯起了眼睛。我瞥了一眼,心里暗喜:机会来了!

不一会儿,胖子猫打起了呼噜,准是睡着了。我蹑手蹑脚打开柜子,偷偷拿出珍藏已久的薯片。“这下可以解解馋了!”我轻轻撕开包装,然后,大快朵颐起来。正在这时,“喵”的一声,正偷

嘴的我被胖子猫抓了个正着。它两眼直冒绿光,径直向我奔来。我把薯片举得高高的,可它不依不饶,爪子在我身上刨来刨去。“你还吃独食,分点儿给我。”它不停向我发出“命令”。这包薯片可是我珍藏的,怎么可能给你?

胖子猫锐利的爪子钳住我的右手。“再不给,我给你点颜色看看。”我被胖子猫“控制”了,要是被它抓住了,可能会患狂犬病,“别跟一只猫一般见识了,分点儿给它吧。”我劝自己。

顺手抛了两片薯片给它,胖子猫“喵”的一声跑开了。这小家伙“吃货”,还挺懂事。

这只小馋猫,真是让我欢喜,让我愁。

邻水县九龙镇初级中学
七(3)班 张子涵
指导教师 唐运东

点评

作者以真实而细腻的情节,描写了一只可爱的小馋猫,语言朴实。围绕“馋”字行文,选材典型,生动地呈现了人与猫之间和谐美好的画面。

